
 
 

 
COMUNE DI BRESCIA 

Consiglio Comunale 
 
 
       Brescia, 7 ottobre 2011 
 
 
       All’On. Avv. 
       ADRIANO PAROLI 
       Sindaco di Brescia 
 
      e p.c. Gent.ma Sig.ra 
       SIMONA BORDONALI 
       Presidente del Consiglio Comunale di Brescia 
 
       LORO SEDI 
 
 
 

INTERPELLANZA 
 
 
Oggetto: Attività formativa per stranieri 
 
I sottoscritti Consiglieri Comunali, 
 
 
constatato:  
 

- che è stato approvato il 28 luglio 2011 dal Governo il Regolamento (DPR) riguardante 
l’Accordo di integrazione tra Straniero e Stato, con riferimento anche al Decreto 
Ministeriale del 4 giugno 2010 e all’art. 1 c. 25 della legge n. 94/2009; 

- che tale Regolamento stabilisce modalità ed indirizzi per la formazione, alfabetizzazione, 
conoscenza della cultura civica ed integrazione degli stranieri, anche al fine di ottenere il 
“permesso di soggiorno”; 

- che il Regolamento definisce le responsabilità delle strutture scolastiche, nonché impegni 
conseguenti anche per gli Enti Locali; 

- che l’attività di alfabetizzazione coinvolge anche Agenzie formative, in larga misura già 
positivamente operanti a Brescia, sopratutto attraverso l’impegno d’una qualificata realtà del 
Volontariato; 

 
rilevato:  
 

- che a Brescia tali attività formative si sono svolte in questi anni, in particolare, a partire dalle 
esperienze del Centro Storico e dell’intera città; 

- che anche il Comune di Brescia ed i C.T.P. (Centri territoriali permanenti)  sono stati 
direttamente coinvolti; 

 
constatato inoltre:  



 
- che alcune importanti Associazioni bresciane hanno predisposto e sottoscritto un 

Documento (allegato) che sollecita il confronto con le istituzioni scolastiche, oltre che un  
impegno più generale delle istituzioni locali; 

- che le finalità e le proposte del Documento  risultano pienamente condivisibili; 
 
 
 

Interpellano 
la Giunta Municipale 

 
 
per conoscere: 
 

- le attività formative per gli stranieri finora svolte o promosse dal Comune di Brescia, anche 
in collaborazione con l’Ufficio scolastico provinciale e con le Associazioni; 

 
- gli stanziamenti effettuati e quelli programmati per il futuro; 
 
- gli indirizzi e gli impegni che la Giunta Municipale intende assumere al fine di dare 

applicazione al Regolamento approvato dal Governo, anche attraverso la stipula di apposite 
Convenzioni, finalizzate alla realizzazione dell’Accordo di integrazione. 
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